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C o p i a  A l b o  

 
 

COMUNE DI LA MORRA 

PROVINCIA DI CUNEO 
_____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.19 

 
OGGETTO: 

Approvazione degli indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei 
rappresentanti comunali del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni.           

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di giugno alle ore diciotto e 

minuti trenta nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. ASCHERI MARIALUISA - Sindaco Sì 
2. BORGOGNO CRISTINA - Consigliere Sì 
3. GUARENA MASSIMO - Consigliere Sì 
4. BOFFA LUCIA - Consigliere Sì 
5. VIGLINO PIETRO - Assessore Sì 
6. ARLORIO ALESSANDRA - Assessore Sì 
7. COSTAMAGNA ISACCO - Consigliere Sì 
8. CAMIA GUIDO - Consigliere Sì 
9. GIACHINO GERMANO - Consigliere Sì 
10. GAZZERA PAOLO - Consigliere Sì 
11. OBERTO GIOVANNI - Consigliere Sì 

  
  

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste l’adunanza il Vice Segretario Comunale Matteo Dott. CRAVERO il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Il Presidente, Sig.ra Marialuisa ASCHERI riconosciuto legale il numero degli intervenuti 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato regolarmente iscritto 
all'ordine del giorno.      
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Del.n. 19/CC del 24.06.2024 
Oggetto: Approvazione degli indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del 
Comune presso enti, aziende ed istituzioni 

 
 
 

Il Sindaco riferisce: 
 

 L'Art. 42, comma 2, lettera m) del Decreto Legislativo n. 267/2000 (TUEL– Testo unico in 
materia di Enti Locali) demanda al Consiglio Comunale la definizione degli indirizzi per la nomina e la 
designazione dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, la cui competenza non 
è espressamente riservata dalla Legge allo stesso Consiglio, ma di competenza del Sindaco. 
 
L'art. 50 commi 8 e 9 del D.Lgs 267/2000 dispone testualmente che:  
“Sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio il Sindaco e il Presidente della Provincia provvedono alla 
nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del Comune e delle Provincia presso enti, 
aziende ed Istituzione. 
Tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro quarantacinque giorni 
dall’insediamento, ovvero entro I termini di scadenza del precedente incarico. In mancanza, il comitato 
regionale di controllo adotta i provvedimenti sostitutivi ai sensi dell’articolo 136”  
 
 Sulla base di tali disposizioni normative, il Consiglio Comunale è tenuto, a definire gli indirizzi:  
 
Si propongono i seguenti indirizzi: 

 
Per la nomina e la designazione: 
 

• Fermo restando che per essere nominati o designati quali rappresentanti di questo Comune 
presso enti, aziende ed istituzioni, gli interessati dovranno possedere i requisiti richiesti per la 
elezione alla carica di consigliere comunale, e la inesistenza di elementi di incompatibilità o 
inconferibilità di cariche pubbliche previsti dalla legge. Assenza di procedimenti penali in corso 
o di sentenze di condanna per reati contro la Pubblica Amministrazione o ritenuti gravi; 
Gli stessi dovranno possedere possibilmente una particolare competenza tecnica o 
amministrativa per studi compiuti o per funzioni disimpegnate presso aziende pubbliche o 
private, o per uffici pubblici ricoperti.  

 
Per la revoca dell'incarico: 
Incorreranno nella revoca i signori rappresentanti nominati o designati:  

• Che senza giustificato motivo, non prenderanno parte a tre sedute consecutive dell'organo nel 
quale sono stati designati in rappresentanza del Comune; 

• Quando venga a mancare anche solo uno dei requisiti richiesti per essere candidati alla carica di 
Consigliere Comunale; 

• Prima di adottare il provvedimento di revoca dovranno essere sempre contestate le 
inadempienze o le situazioni che lo determinano, assegnando congruo termine per le eventuali 
giustificazioni; 

• I provvedimenti di revoca dovranno essere adeguatamente motivati; 
 
Ciò premesso; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 Udita l'illustrazione del Sindaco; 
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 Riconosciuta la legittimità di quanto proposto;  

 Visto l'art. 42 comma 2 lettera m) del D.Lgs. 267/2000; 

 Visto lo Statuto dell'ente; 

        Assunto ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267, il prescritto parere favorevole in ordine 
alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione in esame;    

Con votazione resa in forma palese che dà il seguente risultato:  

Consiglieri presenti  e  Consiglieri votanti n. 11  

voti favorevoli n.  11          voti contrari n. zero  astenuti n. zero 

 
D E L I B E R A 

1) Di prendere atto degli indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del 
Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, la cui competenza non è espressamente riservata 
dalla Legge allo stesso Consiglio, così come indicati in parte premessa e qui integralmente 
richiamati. 

 
 
 

Successivamente con separata e palese votazione di cui  11 voti favorevoli , n. zero  contrari e n. 
zero  astenuti la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 
134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000. 
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Il presente verbale, salva l'ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella 
prossima seduta, viene sottoscritto come segue 

Il Presidente 
F.to: Marialuisa ASCHERI 

 
      ___________________________________ 

Il Vice Segretario Comunale 
F.to: Matteo Dott. CRAVERO 

 
    __________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
La presente deliberazione viene pubblicata il giorno 15/07/2024 sul sito istituzionale 
dell’ente – Sezione Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal 15/07/2024 al 
30/07/2024 come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
La Morra , lì 15/07/2024 

Il Vice Segretario Comunale 
F.to: Matteo Dott. CRAVERO 

 
 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA …     ……………. 
 
 

❑ Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n. 267) 

 
❑ Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 

2000, n. 267) 
Il Vice Segretario Comunale 
F.to:Matteo Dott. CRAVERO 

 
 
 
 
 
 
Copia conforme all'originale per gli usi consentiti dalla legge. 
La Morra , lì 15/07/2024Il Funzionario Incaricato 
         


